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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMDCA. Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois 
mil e vinte e um, às nove horas, através do Google Meet pelo link http://meet.google.com\psc veyk-
zqv, reuniram-se representantes do Conselho Municipal dos Diretos da Criança e do  Adolescente 
CMDCA-Itaperuna/RJ, com presença de Conselheiros que abaixo assinam, para  tratar dos seguintes 
assuntos: 1- Abertura; 2- Conselho Tutelar; 3 - Programa Criança Feliz PCF 4- Secretaria 

Executiva;  5- Tesouraria; 6- Comissões de Trabalho Permanente; 7- Presidência,. Inicialmente 
foi realizada a checagem de quórum para a realização da presente reunião, tendo maioria absoluta 
dos Conselheiros deu-se prosseguimento. 1- Abertura: A Assembleia foi iniciada pelo Presidente, 
Conselheiro Rafael Alves Canazar, com boas-vindas e agradecimento pela participação de todos os 
Conselheiros. Em seguida solicitou permissão aos demais Conselheiros para que a Reunião pudesse 
ser gravada, com base na leitura do que dispõe a Lei nº 13.709 - Lei Geral de Proteção de Dados e 
suas complementares, “solicitamos o vosso consentimento para a gravação da presente reunião, bem 
como a divulgação de eventuais fotos e trechos da mesma nos meios de comunicação de nosso 
Conselho. Estando em desacordo, solicitamos que mantenha sua câmera desativada e que não sejam 
digitadas informações que não autorize reprodução. Informamos que de tal forma, as divulgações de 
terceiros de imagens e conteúdos da presente”. Não havendo nenhuma discordância assim se fez. O 
Presidente do Conselho levou a Ata da Reunião de 19/07/2021 para apreciação e aprovação da 
Plenária, sendo a mesma aprovada por maioria dos Conselheiros presentes. Neste momento arguiu a 
Secretaria do Conselho sobre os itens pendentes da Reunião passada, não tendo itens pendentes de 
modo que se prosseguiu com os demais itens da Pauta. 2- Conselho Tutelar: Dando continuidade, o 
Presidente Rafael Canazar passou a palavra para o Conselheiro Tutelar Tanúcio Core, que informou 
à Plenária que no momento não havia nenhum tema pertinente para ser passado para o Conselho e 

que o Conselho Tutelar continua seus trabalhos com o mesmo empenho e zelo de sempre. Após sua 
fala, o Presidente do CMDCA deixou os membros do Conselho Tutelar a vontade para deixarem a 
Reunião ou para continuar participando, se assim desejassem. 3 - Programa Criança Feliz PCF: o 
presidente Rafael Canazar passou a palavra para a Assistente Social Anieli Godinho Coordenação do 
Programa Criança Feliz que cumprimentou a todos e a pedido de alguns Conselheiros, novamente 
apresentou o Programa Criança Feliz com uma rápida fala informando os propósitos e atuação do 
PCF. Lembrou que o PCF hoje atende cerca de quase 5.000 (cinco mil) crianças na primeira infância 
e gestantes, com atendimentos semanais e mensais, respectivamente. Em seguida, ressaltou que o 
Município através do PCF fez um vídeo sobre o Programa que será mostrado no Palácio Guanabara 
para alguns Prefeitos de municípios do Rio de Janeiro que tem a intenção de implantar o PCF em 
seus municípios. Ainda trouxe a lembrança da Plenária que no mês de agosto o Programa Criança 
Feliz está trabalhando voltado para o Agosto Dourado, que foca na Amamentação e também o 
Agosto Verde que é dedicado à Primeira Infância. O Presidente do CMDCA indagou a 
Coordenadora Anielli sobre como tem sido a busca ativa dessas famílias que são e as que serão 
acompanhadas pelo PCF, de modo que a mesma respondeu que o Posto de Saúde fornece a listagem 
das gestantes, bem como o Programa Bolsa Família fornece a listagem com os usuários cadastrados 
nos Programas do Governo Federal. Dessa forma, os funcionários do PCF entram em contato com a 
família por telefone, quando possível, e quando não há outra maneira fazem contato de forma 

presencial respeitando todos os protocolos de segurança. Finalizando, a Coordenadora do programa 
convidou os membros do Conselho para participarem de uma reunião que acontecerá no dia 
19/08/2021 às 08:00 horas no Salão do Prédio do Bolsa Família. Os presentes na reunião 
parabenizaram a Coordenadora do PCF pelo excelente trabalho e se colocaram a disposição e 
também da mesma forma o presidente do CMDCA Rafael Canazar agradeceu a presença da mesma 
a qual deixou a reunião. 4- Secretaria Executiva: Em sequência, o presidente do CMDCA Rafael 
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Canazar passou a palavra para a Secretária Executiva Daniela que passou a leitura dos Ofícios 
enviados e recebidos. Deu-se início pelos enviados, sendo: Ofício para o MPRJ respondendo sobre 
as Atas que estão faltantes nas dependências do Conselho, e Ofício para a Central de Processamento 
de Dados da Prefeitura Municipal de Itaperuna solicitando a instalação de Programas de 
acompanhamento de processos nos computadores do CMDCA. Passando aos Ofícios Recebidos, 
leu-se do MPRJ solicitando informações acerca de um Processo que trata de Atas que sumiram do 
CMDCA (12/2018, 02/2019, 03/2019); ofício do MPRJ requisitando informações sobre o FMDCA; 
Ofícios das Secretarias de Educação, Assistência e Planejamento indicando Conselheiros Suplentes, 
e Ofício da APAE também indicando Suplente para o Conselho. Não havendo mais assuntos a tratar 
seguiu-se para o próximo tema da Pauta. 5- Tesouraria: A Tesouraria do CMDCA informou à 
Plenária que todas as contas devidas já foram quitadas, com sua devida documentação, e que no 
momento existe um saldo o valor de R$ 150.968,41 (cento e cinquenta mil novecentos e sessenta e 
oito reais e quarenta e um centavos) na Conta do Banco Caixa Econômica Federal, sendo o mesmo 
passado na última Reunião Ordinária, uma vez que não houve nenhum tipo de movimentação 
financeira nesse interim.  6-Comissões Permanentes de Trabalho: Novamente com a palavra, o 
Presidente do Conselho, Sr. Rafael Canazar trouxe para a Plenária a necessidade de dar efetivo 
início aos trabalhos das Comissões, sendo urgente esse início, uma vez que o Conselho vem sendo 
muito cobrado pelo MP e outros setores sobre vários temas que são pertinentes às comissões, dentre 

eles o Plano de Ação do CMDCA, o Plano Municipal da Primeira Infância, entre outros. Sobre a 
questão, os Conselheiros Vitor e Maria Eli cogitaram a possibilidade de realização de um calendário 
com datas de reuniões pré-agendadas para as Comissões se reunirem e darem andamento aos 
trabalhos. Ficando a cargo da Secretaria do Conselho a execução do referido calendário. Neste 
momento a Conselheira Alessandra pediu a palavra e informou à Plenária sobre a instalação do 
NACA e do PTPA que já se iniciará no Município, com a ajuda da Secretaria Municipal de 
Assistência Social, Trabalho e Habitação, que deu muito apoio e suporte para a realização desse 
feito. Também solicitou que o Conselho Tutelar esteja dando apoio e suporte ao Serviço, visto que 
ambos estão interligados. Lembrou também que será em breve instalado um serviço de SOS Criança 
Desaparecida, que atuará de forma mais rápida, não necessitando esperar as 48 após o 
desaparecimento para acionar as autoridades competentes. A Sra. Alessandra explicou que o NACA 
– Núcleo de Atendimento a Criança e ao Adolescente – é um serviço bem específico, que receberá 
demandas advindas do Ministério Público, Delegacia de Polícia e Conselho Tutelar, contando com 
Assistente Social, Psicólogo, dentre outros. Ainda sobre o tema, trouxe a memória que entre os dias 
23/08/2021 e 01/09/2021 serão iniciadas as inscrições para participação no PTPA- Programa 
Trabalho Protegido na Adolescência- atendendo os jovens de 15 a 16 anos que se encontrem em 
estado de vulnerabilidade e o prepara para o mercado de trabalho através de cursos que durarão em 

média 4 meses, e após esse período esses jovens terão a oportunidade de ingressarem em órgãos 
públicos e receberão uma bolsa de estudos. Houve o questionamento de como seria feita a escolha 
desses jovens, e a Sra. Alessandra respondeu que haverá uma chamada pública e que a seleção será 
feita pela FIA em parceria com a UERJ. Ressaltou que a prioridade é para jovens que estejam 
inseridos em algum Programa do Governo Federal e que possuam perfil para participação. Nesse 
sentido, o representante do Conselho Tutelar, Sr. Tanúcio Core solicitou que fosse enviado ao CT 
um Ofício com os detalhes dos Programas que serão instalados no Município. Dando continuidade, 
mais uma vez o Presidente do Conselho solicitou uma atuação mais efetiva e permanente das 
Comissões. 7 - Palavra do Presidente: O Presidente do CMDCA, Conselheiro Rafael Canazar 
iniciou sua Pauta trazendo o Calendário de Ações e Metas, e lembrou que já se aproxima o Dia das 
Crianças (12 de Outubro), e expôs a necessidade do Conselho realizar algum tipo de evento. A 
Conselheira Alessandra lembrou que como hoje a participação da FIA em nosso município é uma 
realidade, existe uma grande probabilidade de que possa sim ser feito algum evento nesse sentido. 
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Ainda sobre o exposto, o presidente solicitou à Secretaria do CMDCA que entrasse em contato com 
a Coordenadora do Programa Criança Feliz e vislumbrasse a possibilidade de um trabalho em 
conjunto na comemoração dessa data. Prosseguindo, o Sr. Rafael comunicou que a publicação das 
Atas em meio oficial vem sendo feita de forma periódica, dando possibilidade de ciência a toda a 
população. Também chamou mais uma vez os Membros do Conselho à responsabilidade de iniciar 
os trabalhos na LDO, PPA e Loa, uma vez que já está em cima o período de preparação, sendo sua 
elaboração uma necessidade e urgência que vem sendo cobrada inclusive pelo Ministério Público. 
Logo após lembrou a Plenária que está chegando o dia de troca de Diretoria do Conselho e propôs 
que fosse realizada uma Reunião Extraordinária para tratar do assunto. Havendo concordância de 
todos os presentes, ficou definido que após a presente reunião será feita a Extraordinária para eleição 
de diretoria. Continuando, o Presidente do CMDCA propôs a criação de uma Comissão para tratar 
exclusivamente de Edital, já que ainda não houve a oportunidade de uma reunião com o Gestor 
Municipal como fora solicitada na última reunião. Para não postergar ainda mais os trâmites, 
ocorreu essa sugestão, cogitando até mesmo a realização de um Edital de Chancela. Ao ser 
questionado sobre o tema, o Presidente explicou que no Edital de Chancela as Instituições 
apresentam previamente o Projeto que passa pela Comissão para ser avaliado e uma vez aprovado a 
Instituição fica apta a captar recurso para realizar o referido projeto. Após concordância dos 
conselheiros presentes, o Presidente deu início a formação da Comissão, que ficou composta pela 

Conselheira Cintia Egidi na coordenação e a conselheira Polyana Curty, representantes do Governo; 
e as Conselheiras Alessandra de Carvalho e Maria Eli Poeys, representantes da Sociedade Civil.  A 
Conselheira Alessandra de Carvalho questionou ao presidente acerca do pagamento das Instituições 
participantes do Chamamento Público de 2018, tendo o Presidente respondido que apenas 3 (três) 
Instituições fizeram a entrega da documentação solicitada pelo Setor Jurídico anteriormente, sendo: 
APAE, AMI e CESC. Também ressaltou que já encaminhou todas as respostas pedidas pelo 
Controle, bem como já notificou o Ministério Público e agora aguarda os próximos passos do 
processo. A Conselheira Maria Eli perguntou se os processos das Instituições estavam correndo 
juntos ou separados, tendo o Presidente respondido que são 3 (três) processos distintos. Por fim o 
Presidente trouxe para a Reunião a necessidade de realização um novo Regimento Interno do 
CMDCA, e pediu que já fosse providenciado o início de um esboço. Na sequência, o Sr. Rafael 
passou a tratar da documentação das Instituições que precisam ser entregues para renovação do 
Certificado junto ao CMDCA, e pediu que tudo seja já preparado e que a Comissão comece o 
trabalho. Não havendo mais assunto a ser tratado, a reunião foi encerrada e a ata segue assinada pelo  
Presidente e demais Conselheiros presentes.  

 


